



中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山县新闻中心出版



# 县绿色发展座谈会召开

叶美峰讲话 周向军等参加

**本报讯**(记者 李俊秋) 9月23日,县绿色发展座谈会在杭州召开。县委书记叶美峰讲话,县委副书记、县长周向军作汇报,县领导陈东、韩金铭参加。

叶美峰首先对与会领导、专家表示热烈欢迎,向他们长期以来对常山各项事业的关心、支持和帮助表示感谢。他说,此次座谈会是一场别开生面的高端头脑风暴会,各种思想、观点在这里交流碰撞,不断擦出火花。各位领导、专家的发言非常专业,提出的发展思路及措施都非常务实,与常山的实际高度契合,令人印象深刻,深受感动,深受鼓舞,深受启发。今年以来,常山全面实施县党代会提出的“四四二”战略体系,以“招商引

资年、项目推进年、能力提升年”三年活动为统领,切实抓好各项工作,全县经济社会呈现出向上向好的良好态势。下一步,常山将抢抓机遇,乘势而上,群策群力,重点抓好项目建设、招商引资等方面工作,坚持绿色发展理念,推进产业转型升级,加快推动县域经济社会又好又快发展。希望与会人员认真消化吸收此次座谈会的交流成果,找准自身结合点,充分发挥部门职能作用,脚踏实地、真抓实干,积极为县域经济社会发展出谋划策。希望各位领导、专家一如既往地关注和支持常山,发挥站位高、见识广、思路宽、专业精等优势,多为常山发展贡献才智,凝心聚力推动常山发

展迈上新高度、实现新跨越。

周向军指出,工业是兴县之基、强县之本,要毫不动摇地撑牢工业这根“顶梁柱”,把加快工业转型升级摆上重中之重的位置,深入落实绿色发展理念,不断完善体制机制,补齐短板、做强长板,凝聚合力,加快推动工业绿色发展,为常山发展提供源源不断的内生动力。

座谈会上,省有关部门领导和专家教授纷纷结合各自工作实际畅谈见解,围绕工业如何实现绿色发展,传统产业如何转型升级等话题,从产业融合、人才培养、科技创新等内容,积极为常山发展建言献策。(绿色发展座谈会领导专家发言摘要详见3版)

## 美国道富集团来常开展捐资助学活动 捐资助学情 大爱暖人心

叶美峰参加

**本报讯**(记者 李俊秋) 昨日上午,美国道富集团全球执行副总裁、首席技术官、道富杭州董事长柯杰瑞一行来到常山一中开展捐资助学活动,助力19位贫困学子梦想起航。县委书记叶美峰参加。

叶美峰首先代表县委、县政府和34万常山人民对柯杰瑞一行的到来表示欢迎,向道富集团的爱心之举表示衷心感谢。他说,常山是一座“好人之城”,是衢州乃至浙江最美群体的发源地。近年来,常山大力倡导良善文化,让善良沁入每个常山人的血液和骨髓,涌现出一批先进人物和先进事迹,常山“最美群体”越来越壮大。美国道富集团自去年开始资助常山困难学生以来,一直积极参与其他公益活动,传递爱心,帮助更多有需要的人实现梦想,并号召更多爱心人士共同关注和参与公益事业,这样的善心善举值得全社会学习弘扬。此次

捐资助学活动,充分体现了广大道富人的国际主义精神和大爱情怀,将为我县教育事业发展再添“助推器”。

座谈交流中,叶美峰讲述了一个中美友好交往的故事。1945年11月的一天下午,一架美军轰炸机从江西玉山飞往衢州执行任务,在途经常山球川镇棋盘山村一处叫低塘的稻田中因机械事故坠毁,当时飞机既没爆炸,也没起火燃烧。村民王桐岗和其父亲王敬一得知情况后,立即冒着飞机随时会爆炸的危险,前往现场施救,并组织发动数百名村民沿线寻找飞行员,最终在一个叫裘家溪的河滩杂树林中,发现了跳伞的飞行员白郎上尉,救助后突破重重险阻,帮助安全返回上海。这个故事,展现了中美友好的深厚历史渊源。叶美峰希望道富集团能发挥自身强大的人脉关系,帮忙寻找飞行员白郎及其家人,邀请他们来常山走走看看。同时,希望道

富集团能牵线搭桥,促使常山与白郎家乡城市缔结友好城市,让友谊之花在和平时期绽放得更加绚丽多姿。

柯杰瑞说,初次踏上常山的土地,就感受到常山人民的友好善良、热情好客。在了解这个72年前中美人民友好互助的故事后,更加深切感受到了常山人民的友好善良。他表示,今后将继续关注和支持常山发展,把捐资助学活动长久开展下去,力所能及地帮助更多困难学生圆读书梦。同时,回国之后也将倾尽全力帮助寻找白郎及其家人,并积极促使两地缔结友好城市。

活动中,柯杰瑞还与受助学生们一同畅谈理想与未来,勉励他们克服困难,勤奋学习,常怀感恩之心,做一个对社会有贡献的人。受助学生纷纷表示,要将这份关怀转化为前进动力,将爱心善举薪火相传,用实际行动来回报社会,实现自己的人生价值。

## 全省新媒体“八八战略新征程”主题采访活动走进我县

记者 方均良 通讯员 陈安龙 毛美芳

9月22日至23日,由浙江省互联网信息办公室、省新闻工作者协会主办,省新媒体专业委员会承办的“深化走转改、喜迎十九大”全省新媒体“八八战略新征程”主题采访活动在我县举行。

本次活动自9月20日在浙报大院启动以来,来自中央新闻单位驻浙机构、全省各新闻单位的60多名新媒体记者,兵分三路前往各地进行采访。我县作为省实施“八八战略”进程中具有“发挥优势、补齐短板”典型效应的地区,吸引了第三组中的10多家新媒体近20位记者前来采访。期间,他们深入城东新区、同弓乡、球川镇、青石镇等地,采撷了我县近年来在经济社会发展中取得的丰硕结晶。

9月22日晚,采访组成员经过霓虹闪烁的人民路,瞻仰了雍容典雅的文峰塔,参观了城东新区绚丽璀璨的心舟公园。在城东新区这片跨越常山港新开发

的热土上,一幢幢大厦如雨后春笋般拔地而起。心舟广场上,一道道雪亮的喷泉伴着悦耳音乐,映着夜色,时而冲天而起,时而散开漫天水珠。绽放的水花,不停地幻变着,忽红忽蓝,异彩纷呈,引得记者和市民们纷纷驻足欣赏。“灯光文化是在国泰民安的和谐社会大背景中,人们物质生活改善后,对精神文化生活更高追求的展示。”曾游历过50多个国家和地区的《青田侨报》记者叶肖忠表示,领略“夜常山”美妙的休闲意境后,仿佛有了一份“深呼吸、放下心、享轻松”的惬意,感受到了“何处心安 慢城常山”独特的宜居魅力。

9月23日上午,采访组围绕乡镇“四个平台”改革建设的主题,分别深入同弓乡、球川镇采访。见我县乡镇(街道)建有规范化的综合信息指挥室并有效运行,“四个平台”建设“一本通”以及平台干部管理办法、网格管理办法等制度

完善,采访组成员个个赞叹不已。“多年前,常山首创的‘民情沟通日’曾享誉全国,党报私订公助等做法也在全省推广。”浙报集团金华分社记者杜羽丰点赞道,常山“四个平台”改革与近年来开展的教育改革、危旧房改造、厕所革命、电动车智能化管理、平安常山建设等创新举措一样,涉及民生领域,倍受媒体关注,吸引了兄弟地区的同行慕名前来学习取经。

9月23日下午,采访组还赴青石镇参观了新开放的中国观赏石博览园。当得知2017第一届中国石商大会暨首届全国园林景观石经济发展论坛将于10月8日至10月9日在此举办时,浙报集团丽水分社记者丁施昊高兴地说:“丽水市青田县、衢州市常山县分别有石雕、赏石产业。希望衢州与丽水以石为媒、共赢发展、幸福‘常青’!”

## 市“五四三”工作督导组来常督查

**本报讯**(见习记者 汪东丽) 9月25日上午,由市人大常委会副主任朱建华带队的市“五四三”工作督导组来常督查“五水共治”“四边三化”“三改一拆”工作。县领导李德勇、戴根林参加。

督导组一行来到芳村镇集镇,检查集镇整治和拆违工作情况。“小城镇整治了哪些范围,有多少个项目?”“经费使用情况是怎么样的?”朱建华仔细询问与观察,详细了解相关工作情况。听取了集镇上的整治情况汇报后,朱建华说,集镇的道路宽敞、店铺间距适当、周边绿化到位,拥有较好的基础条件,现要将提升乡容镇貌、整治环境秩序作为首要任务,希望芳村镇在有限的时间里,高度重视、认真谋划、主动作为,积极做好整治工作。

在桑园小区危旧房拆除点,督导组详细了解了危旧房的拆除进度、建筑垃圾处理与周边住户的生活情况。随后,来到招贤镇官庄村上溪塘,了解劣V类小微水体整治情况,仔细查看了水体整治前后对比照与剿劣成果。招贤全镇上下同心协力,狠抓控源截污、卫生保洁、清淤疏浚和生态修复,全镇8个劣V类水体,12个疑似劣V类水体全部完成剿劣任务,顺利通过市级验收,工作成效得到督导组的充分肯定。

当天,督导组一行还来到S221省道青石镇硤瓦山村浮雕节点、“幸福马车”节点以及中国观赏石博览园等地,督查“四边三化”“双百创建”等工作。

### 打响小城镇环境综合整治攻坚战

## 白石镇火热推进 小城镇综合整治

**本报讯**(记者 杨帆 通讯员 邹凌霄) 9月25日,记者走进白石镇看到,该镇旧貌换新颜,小城镇综合治理系列项目推进得热火朝天。

今年年初,我县全面启动了小城镇环境综合整治行动,白石镇被县委、县政府列入此次小城镇环境综合整治首批乡镇。该镇坚持以打造“边驿小镇,古韵白石”为目标,层层联动,精准施策,环境整治与项目建设同步推进,强力推进小城镇环境综合整治行动。该镇结合本镇风貌特色、人文环境等因素,梳理出整治项目21个。截至目前,整治项目已经全部开工,开工率达100%;已竣工项目11个,竣工率52.38%,完成投资2372万元,项目形象进度达70%。

白石镇干部介绍,今年9月份以来,白石镇小城镇环境综合整治进入全面攻坚阶段。为按时保质完成工程,镇里实行主要领导抓统筹,班子成员抓进度,分管领导抓落实,施工单位抓实施的举措,每个项目都安排一位经验丰富的班子领导监督管理,同时每周召开1次项目碰头会,着重会商解决项目各类问题;定期召开监理联席会议,要求监理督促施工单位严格按照施工计划、设计要求进行施工,发现问题,及时上报,逐一进行整改。

沿街立面改造工程为白石镇今年的小城镇环境综合整治的特色亮点项目。“先敲掉原有老旧的立面墙砖,然后在外墙面粉刷两道,一道防水一道粉白,确保美观的同时也不留下‘后遗症’,粉刷过后再铺贴仿古青砖,并且统一改造空调机架和门窗格栅等,改造完毕后的沿街店铺将呈现出灰白相间、立体感十足的视觉效果,还原千百年前那种边关小镇特有的古韵古色。”镇干部介绍。

白石镇小城镇环境综合整治工作开展至今不仅取得了显著的成效,同时也得到了群众的认可与好评。集镇上一位居民颇有感触地说:“白石的风景变得更美丽了,白石的街道更加干净有序,白石的夜晚灯火通明更具活力。”